
 
ATA N° 10/2023 - Sessão Ordinária 

 
Aos dezenove dias do mês de junho de dois mil e vinte três, nas dependências 
da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, 
presidida e secretariada por Joel André Kleinschmitt e Marco Dahmer ainda 
presentes, José Roberto Rosa dos Santos, Nelson Leal de Lima, Nicolau 
Selvino Rambo, Michael Weber Reichert, Rui Birnfeld, Cleiton Graff e Mateus 
Arthur Specht. O presidente Joel André Kleinschmitt, da inicio da Sessão com a 
apreciação a matéria do EXPEDIENTE: coloca em votação a Ata 09/2023 que 
todos os vereadores, receberam via rede social e é aprovada por Unanimidade. 
Em continuação o secretário Marco informa as correspondências recebidas e 
que se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Temos Projetos do 
Executivo: O Projeto de Lei nº 1557/2023 – “Autoriza repasse para Sociedades 
e Centro Comunitário do Município de Harmonia/RS e dá outras providências”. 
Aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei n° 1558/2023 – “Autoriza o 
Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 248.410,24 no 
Orçamento do Município no exercício de 2023 e, dá outras providências.” 
Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 1559/2023 – "Autoriza o 
Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 130.000,00, no 
Orçamento do Município no exercício de 2023 e, dá outras providências.” 
Aprovado por unanimidade. Ainda na ordem do dia temos do Poder Legislativo. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 03/2023 do VEREADOR MICHAEL WEBER 
REICHERT vereador do Município de Harmonia, no uso das prerrogativas que 
lhe são conferidas pela Lei Orgânica em vigor e pelo Regimento Interno desta 
Casa, encaminha a presente PEDIDO DE INFORMAÇÃO, Requer informações 
sobre andamento de melhorias da Estrada Francisco Kunzler (Estrada 
Harmonia/Tupandi), uma vez que a rua é um dos principais acessos de 
Harmonia e elo com o município vizinho. Ou seja, referência no escoamento de 
produção, insumos e transporte de mercadorias na região. Dessa forma, é de 
suma importância manter o local com trafegabilidade segura aos motoristas e 
pedestres. Ainda, em dias de chuvas, ocorre a abertura de diversos buracos, 
tornando a via propicia para acidentes. Nesse sentido, sabe-se que há projeto 
de engenharia para a obra, qual o cronograma e prioridade da pavimentação 
junto às demais? Bem como, o vereador lembra que fora realizada audiência 
com DAER no ano de 2021, buscando recursos para a obra. Assim, qual a 
situação desse pedido? Por fim, nos dois pedidos, requer informação com 
dados. Ou seja, cronograma, data etc. Bem como se existe numero PROA 
junto DAER. Aprovado por unanimidade. O Requerimento de MOÇÃO DE 
APLAUSOS E HONROSA Nº01/2023 de iniciativa do Vereador JOEL 
ADNRÉ KLEINSCHMITT – Bancada do PTB. O Vereador Joel André 
Kleinschmitt, integrante do Poder Legislativo Municipal de Harmonia - RS 
encaminha para apreciação e posterior deliberação do Plenário da Câmara 
Municipal, Moção de Aplausos e Honrosa, do Poder Legislativo Municipal, 
aos Pastores existentes em nosso Município, entre eles estão os Pastores das 
seguintes igrejas; Assembléia de Deus, Congregação Cristã do Brasil e MBCV, 
de forma direta ou indiretamente, nos trabalhos de fé, crença de cada um. A 
referida homenagem será prestada, através da entrega de um certificado, 
encaminhado diretamente a cada Pastor, de diferentes igrejas e a ser entregue 
pelo presidente da casa Legislativa e prepotente da idéia de sua tramitação da 



forma regimental no Poder Legislativo Municipal. Certo da apreciação e 
deliberação favorável dos demais colegas desta casa, desde já nossos 
agradecimentos, sendo que melhores esclarecimentos referente ao presente 
requerimento, serão prestados diretamente no plenário, quando de sua 
inclusão em pauta. O requerimento 01/2023 Obteve (7) votos favoráveis e (1) 
contra. O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escrito inscrito. 
Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O Vereador Michael Weber 
Reichert, saudou aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, falou da 
enchente que atingiu o Vale do Caí muitos não esperavam, solidarizou-se com 
a região que tiveram muitas perdas e danos, nossos municípios vizinhos 
tiveram estragos e prejuízos um pouco maior que o nosso município e seria 
nessa hora que deveria ter recursos emergenciais já disponíveis para atender 
essas demandas de desastres naturais, porque muitas vezes é difícil Município 
conseguir sozinho a reconstrução. O Vereador Cleiton Graff saudou aos 
presentes, aos que acompanham pelo facebook, enxurradas muita chuva forte 
muitos estragos, prejuízos com estradas, asfaltos teve nas estufas de verduras, 
e deixou um convite de ação pra todos nesse momento o CRAS está 
recebendo doações roupas, alimentos e produtos de higiene e limpeza para 
auxiliar aos atingidos. O Vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes, aos que 
acompanham pelo facebook, projeto de destinação de recurso as sociedades e 
centros comunitários é muito bom e importante porque uma parceria entre 
comunidade e município em realização de eventos sendo beneficiadas (8) oito. 
O Vereador José Roberto Rosa dos Santos saudou aos presentes, aos que 
acompanham pelo facebook, parabenizou a Escola Espaço do Saber pela 1ª 
festa junina e bonita festa bem organizada muitos comes parabéns. 
Solidarizou-se com as pessoas que foram atingidas pelo grande volume de 
chuva e enxurrada. Deixou o convite a todos para participar do encontro das 
cachaçarias e do motorista em 22 e 23 de julho.  Comunicou que depois de 
varias tentativas conseguiu uma audiência no Ministério da Cultura em Brasília 
na busca de recurso a nível Federal para a Cultura promovida pela ACEFH, 
para o centro cultural um recurso extra parlamentar porque Harmonia faz 
cultura. O Vereador Mateus Arthur Specth saudou aos presentes, aos que 
acompanham pelo facebook, se solidarizou aos que foram atingidos pela 
enxurrada, tanto na perda da produção, pontes, asfaltos e relatou a frustração 
que muitas vezes é em ir à busca de recursos o que não deveria acontecer e 
acontece liberam por siglas partidárias, mas nós aqui como representante 
sempre buscamos o melhor por nosso município, e obras mostram isso. 
Comunicou sua ausência no mês de julho nesta casa legislativa, onde o 
suplente a vereador vai ter a oportunidade de estar junto aqui do conhecimento 
e desenvolvimento de Harmonia. No espaço da tribuna livre fez o uso da 
palavra Sr.Leomar Weber. O presidente agradeceu a todos e encerrou a 
sessão às 19h55min. Convoco os Senhores Vereador para Sessão Solene dia 
03 de julho de 2023, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
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